
Lepidlo na kůži s vysokou viskozitou

Popis výrobku 
Leukoplast® skin adhesive je sterilní, vysoce viskózní lepidlo pro lokální uzávěry kůže. Toto lepidlo na kůži obsahuje směs 2-oktyl 
a n-butyl cyanoakrylátových monomerů, které jsou pro lepší viditelnost obarveny fialově. Díky své vysoké viskozitě (= sirupovitá 
konzistence) lze lepidlo Leukoplast® na kůži aplikovat přesně bez přesahů. 
Spouštěčem tuhnutí je vlhkost kůže, kdy lepidlo polymerizuje během několika sekund a vytvoří pružný film, který se bezpečně 
přizpůsobí okrajům rány a chrání ji. Pro maximální kontrolu je lepidlo na kůži Leukoplast® dodáváno v hliníkové tubě s jedním 
aplikátorem. Tubičku lze použít pro jeden nebo několik uzávěrů rány u stejného pacienta.

Indikace
Lepidlo na kůži Leukoplast® je vhodné pro uzavírání řezných nebo malých tržných ran, včetně chirurgických ran, míst zavedení 
katétrů nebo vpichů se snadno přizpůsobitelnými okraji rány. Je určen pouze k lokální aplikaci.

Kontraindikace
Možné důvody nedostatečné přilnavosti: mokrá kůže, přítomnost exsudátu, kožní maz, sliznice, mastné tekutiny nebo masti, 
ochlupená místa nebo jiné oblasti, které by mohly vyloučit nebo narušit adhezivní uzavření kůže. Lepidlo na kůži Leukoplast® 
se nesmí dostat do kontaktu s očima, sliznicí nebo otevřenými a infikovanými ranami. Lepidlo na kůži nepoužívejte na rány 
s natrženými okraji nebo kousnutí. Rány s etiologií dekubitu jsou také kontraindikovány. Lepidlo na kůži Leukoplast® by 
se nemělo používat na kožní povrchy s vysokým napětím, pokud nebylo napětí sníženo interdermálními popř podkožní stehy. 
Velké kožní excize by se neměly uzavírat lepidlem. 
Rány na částech těla vystavených vlhkosti nebo tření by se neměly uzavírat lepidlem. Kožní lepidlo Leukoplast® nepoužívejte 
u pacientů se známou citlivostí na kyanoakrylát, D&C Violet nebo formaldehyd.

Varování a bezpečnostní opatření
Lepidlo na kůži Leukoplast® je baleno pro použití u jednoho pacienta. Nepoužívejte opakovaně ani nesterilizujte. 
Opakované použití lepidla vystavuje pacienty riziku přenosu tělních tekutin a tkáňových kontaminantů od předchozích pacientů, 
které mohou obsahovat patogeny. Lepidlo na kůži Leukoplast® použijte během několika minut, neboť po otevření tuby výrobek 
začíná, po kontaktu se vzdušnou vlhkostí, tuhnout. Zbývající materiál zlikvidujte. Nepoužívejte, pokud je obal otevřený nebo 
poškozený. Skladujte pouze v originálním balení. Tubu před otevřením nemačkejte, a pokud je tuba deformovaná, buďte zvlášť 
opatrní při jejím otevírání, abyste předešli vylití obsahu při uvolnění uzávěru. Zabraňte nadměrnému pronikání kožního lepidla 
do rány, protože by mohlo vést k reakci na cizí těleso nebo k negativnímu kosmetickému výsledku. K odstranění přebytečného 
lepidla na kůži použijte suchý hadřík. Pokud dojde k neúmyslnému slepení neporušené kůže, jemně uvolněte spojení vazelínou, 
mastí, acetonem nebo rozpouštědlem lepidel, ale neodtrhávejte pokožku. 
Při použití produktu v blízkosti očí aplikujte bariéru s petrolejovým rosolem a preventivně chraňte oko gázou. Umístěte pacienta 
do pozice ve které kožní lepidlo odtéká směrem od oka. Pokud lepidlo na kůži přijde do náhodného kontaktu s okem, použijte 
oční mast. Pokud jsou oční víčka slepená k sobě, nesmí se otevírat tahem nebo trháním víčka, ale spíše rozpuštěním lepidla 
teplou vodou a pleťovou vodou a zakrytím oka, dokud nedojde ke snížení soudržnosti.  Kožní lepidlo Leukoplast® lze odstranit 
nebo alespoň rozpustit acetonem popř rozpouštědlem. Pro zachování přilnavosti kožního lepidla Leukoplast® neaplikujte lotiony, 
masti nebo tekuté léky do okolí rány, protože tyto látky mohou adhezivní film zeslabit. Vyhněte se kontaktu s rukavicemi, nástroji 
a zařízeními a zejména s povrchy, které nelze čistit acetonem, protože kyanoakrylát je může trvale poškodit.

Návod k aplikaci
Lepidlo na kůži Leukoplast® je vysoce viskózní, ale zabraňuje náhodnému úniku kožního lepidla na nežádoucí místa.  
Rána by měla být umístěna vodorovně a lepidlo nanesené rovnoměrně shora. Lepidlo na kůži Leukoplast® je kontraindikováno 
tam, kde nelze dosáhnout adheze. 
Plného uzavření rány je dosaženo po úplné polymeraci první vrstvy, doba závisí na typu pleti, míře její hydratace a vlhkosti 
vzduchu. Pokud je aplikována druhá vrstva, doba polymerace je přiměřeně prodloužena.

1. Důkladně vyčistěte ránu (1). Očistěte a osušte kůži kolem rány a ujistěte se, že okolí rány je bez mastnoty, oleje 
a ozpouštědel.

2. Otevřete sterilní blistr a vyjměte tubu.

3. Tubu přidržte bez stlačení v přehybu otvorem nahoru a našroubujte aplikátor, dokud nezaklapne. (2). Kovové těsnění je 
perforované a lepidlo na kůži lze nanést lehkým tlakem. Jakmile je lehce fialové kožní lepidlo je viditelné v aplikátoru, mělo 
by být aplikováno rychle.

4. Pomocí prstů v rukavici nebo pinzety pečlivě upravte okraje rány.

5. Naneste jednu tenkou vrstvu kožního lepidla Leukoplast® na okraje kůže jedním pohybem (3). Jedna vrstva je dostatečná 
pro bezpečné a trvalé uzavření rány; použití příliš velkého množství lepidla by zpomalilo tvorbu filmu. Držte adaptaci 
min. 25 sekund nebo dokud nebude dosaženo bezpečného uzavření rány.

6. Po polymeraci první vrstvy můžete nanést druhou širší vrstvu

7. houbičkovým aplikátorem pro vytvoření filmu (4).

8. Jakmile lepidlo na kůži již není lepkavé, vytvoří bezpečný a ochranný film. Můžete použít další krytí rány; nezapomeňte však 
zabránit slepení obvazu s ránou.

9. Níže naleznete informace pro vaše pacienty a ošetřující personál o správné péči o rány uzavřené kožním lepidlem 
Leukoplast®.

Informace pro pacienty a ošetřující personál
Rána byla uzavřena kožním lepidlem Leukoplast®, sotva viditelným filmovým lepidlem. Tento film udržuje ránu bezpečně 
uzavřenou, dokud kůže dostatečně nezesílí. Film se bude pomalu odlupovat, zatímco se rána hojí. Film zmizí po pěti až deseti 
dnech, jakmile se obnoví nejsvrchnější vrstva kůže. Uzavření rány je nepropustné pro vodu a rána uzavřená kožním lepidlem 
Leukoplast® může přijít do kontaktu s vodou během fáze hojení, například při sprchování. Nicméně, je třeba se vyhnout delšímu 
oplachování, koupání nebo plavání. Oblast rány osušujte opatrným poklepáním. Na lepící film nebo kolem něho neaplikujte 
pleťové vody, masti ani jiné tekutiny. Bezpodmínečně se vyhněte tření, škrábání nebo tahání lepicí fólie. Pro děti může být nutné 
použít ochranný obvaz. Pokud se adhezivní film předčasně oddělí před úplným zhojením rány nebo pokud se rána otevře nebo 
se infikuje, okamžitě kontaktujte svého lékaře.

Oznámení
Jakákoliv závažná nežádoucí příhoda, ke které došlo v souvislosti s tímto výrobkem, by měl být nahlášena BSN medical GmbH 
a příslušnému úřadu vašeho státu.
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Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Chraňte před vlhkostí a skladujte při 
teplotě pod 30°C/86°F, není třeba chladit.

Nepoužívejte, pokud je obal poškozen

Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Hinweise zur Anwendung 

Leukoplast® skin adhesive 
Hochvisköser Hautkleber

Produktbeschreibung
Leukoplast® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 
Hautverschluss. Dieser Hautkleber besteht aus 2-Octyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
Monomeren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. Aufgrund der 
hohen Viskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast® skin adhesive präzise 
und ohne zu verlaufen aufgetragen werden. Der Hautkleber polymerisiert durch 
die vorhandene Hautfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem flexiblen 
Film, der die Wundränder sicher zusammenhält und die Wunde schützt. Zur leichten 
Dosierbarkeit wird Leukoplast® skin adhesive in einer Aluminiumtube mit einem 
Applikator geliefert. Die Tube kann für eine oder mehrere indizierte Wunden am 
selben Patienten verwendet werden.

Indikationen
Leukoplast® skin adhesive eignet sich zum Verschließen von Schnitt- und 
Platzwunden sowie von kleinen chirurgischen Inzisionen, wie etwa Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, mit leicht anpassbaren Wundrändern. Der Hautkleber ist 
ausschließlich für die topische Anwendung vorgesehen. 

Kontraindikationen
Mögliche Ursachen für ungenügende Haftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum, 
Schleim, Fettcremes oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verwendung klebenden Hautverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 
 Leukoplast® skin adhesive darf nicht in Augen, auf Schleimhäuten oder in offene 
und infizierte Wunden appliziert werden. Wunden mit zerrissenen Rändern und 
Bisswunden sollten nicht mit dem Hautkleber geschlossen werden. Auch Wunden 
mit Dekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast® skin adhesive sollte nicht 
auf Hautflächen mit hoher Spannung verwendet werden, es sei denn, die Spannung 
wurde durch interdermale oder subkutante Nähte reduziert. Größere Hautexzisionen 
sollten nicht mit dem Hautkleber verschlossen werden. Wunden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht mit dem Hautkleber 
geschlossen werden. Wenden Sie Leukoplast® skin adhesive nicht bei Patienten mit 
einer bekannten Überempfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D&C Violett oder 
Formaldehyd an.

Warn- und Vorsichtshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht wiederverwendet oder resterilisiert werden. Eine 
Wiederverwendung des Hautklebers setzt Patienten dem Risiko der Übertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gewebefremdkörpern von vorherigen Patienten aus, 
die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast® skin adhesive 
innerhalb einiger Minuten nach dem Öffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 
auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen Materialien. Verwenden Sie das Produkt 
nicht, wenn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bewahren Sie es nur in der 
Originalumverpackung auf.
Die Tube darf vor dem Öffnen nicht verformt oder eingedrückt werden, um ein 
Heraus-spritzen des Klebstoffes beim Öffnen zu verhindern. 
Vermeiden Sie, den Hautkleber in die Wunde eindringen zu lassen, da Fremdkörper-
reaktionen und ein negatives kosmetisches Ergebnis entstehen können. 
Wischen Sie verlaufenen Hautkleber schnell mit einem trockenen Tuch ab. Falls 
versehentlich intakte Hautflächen miteinander verklebt wurden, lösen Sie die Haut 
vorsichtig ohne zu reißen mit Vaseline, Salbe oder Azeton. 
Beim Einsatz in Augennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das Auge mit Gaze und lagern den Patienten so, dass der Hautkleber vom 
Auge wegfließt. Kommt der Hautkleber versehentlich mit dem Auge in Kontakt, 
wenden Sie Augensalbe an. Bei Verkleben von Augenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet werde, sondern die Wimpern sollten mit warmem Wasser 
und Creme gelöst und das Auge abgedeckt werden, bis die Kohäsion nachlässt.
Leukoplast® skin adhesive kann mit Azeton oder Lösungsmittel entfernt oder 
zumindest gelöst werden. Um die Haftfähigkeit von Leukoplast® skin adhesive zu 
erhalten, tragen Sie keine Creme, Salbe oder flüssige Arzneimittel im Wundbereich 
auf, da diese Substanzen den Klebefilm schwächen können.
Vermeiden Sie Kontakt mit Handschuhen, Instrumenten und Geräten und 
insbesondere mit Oberflächen, die nicht mit Azeton gereinigt werden können, da 
Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

Anwendungshinweise
Leukoplast® skin adhesive ist hochviskös, doch um ein versehentliches Verlaufen 
des Hautklebers in unerwünschte Areale zu verhindern, sollte die Wunde horizontal 
positioniert werden und der Kleber von oben gleichmäßig appliziert werden. 
Leukoplast® skin adhesive ist kontraindiziert, wenn keine ausreichende Haftfähigkeit 
gegeben ist. Die volle Wundverschlusskraft von Leukoplast® skin adhesive ist nach 
der vollständigen Polymerisation der ersten Schicht erreicht, welche von Hauttyp und 
Haut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zweite Schutzschicht aufgetragen 
wird, verlängert sich die Polymerisationszeit entsprechend.
1.  Reinigen Sie die Wunde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die Haut 

um die Wunde und stellen Sie sicher, dass die Wundumgebung fett-, öl- und 
lösungsmittelfrei ist. 

2.  Öffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehmen Sie die Tube.
3.  Halten Sie die Tube ohne Druck am Falz mit der Öffnung nach oben und schrauben 

Sie den Applikator vollständig auf das Gewinde bis zum Anschlag (2). Dadurch wird 
das Metallsiegel perforiert und der Hautkleber kann durch leichten Druck auf die 
Tube herausgedrückt werden. Wenn der leicht violette Hautkleber im Applikator 
sichtbar wird, sollte dieser schnell verwendet werden.

4.  Adaptieren Sie die Hautränder der Wunde gleichmäßig mit behandschuhten 
Fingern oder einer Pinzette.

5.  Applizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast® skin adhesive in einem gleichmäßigen 
Zug auf die adaptierten Hautränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 
dauerhaften Wundverschluss ausreichend; der Auftrag von zuviel Hautkleber 
verzögert die Filmbildung. Halten Sie die Adaption für min. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer Wundverschluß erreicht wurde.

6.  Nach Polymerisation der ersten Schicht kann eine zweite breitere Schicht mit dem 
Schwammapplikator aufgetragen werden, um einen flächigen Schutzfilm zu bilden 
(4).

7.  Wenn der Hautkleber nicht mehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 
schützenden Film. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt werden; ein 
Verkleben des Verbandsmaterials mit der Wunde ist jedoch unbedingt zu 
vermeiden. 

Informieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
mit Leukoplast® skin adhesive verschlossenen Wunde, s. u.

Hinweise für Patienten und Pflegepersonal
Die Wunde wurde mit Leukoplast® skin adhesive, einem kaum sichtbaren 
Klebefilm, verschlossen. Dieser Film hält die Wunde sicher verschlossen, bis die 
Haut wieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. Der Film löst sich 
während der Heilung der Wunde langsam ab und schilfert nach fünf bis zehn 
Tagen mit der erneuerten obersten Hautschicht ab. Leukoplast® skin adhesive 
ist wasserundurchlässig und die Wunde darf in der Heilungsphase mit Wasser in 
Berührung kommen, z. B. beim kurzen Duschen. Ein Durchnässen, z. B. durch längeres 
Abspülen, Baden oder Schwimmen, sollte jedoch vermieden werden. Tupfen Sie die 
Hautfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Cremes, Salben oder andere flüssige Mittel auf oder in unmittelbarer 
Nähe zum Klebefilm auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am Klebefilm ist unbedingt zu vermeiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt werden.
Falls sich der Klebefilm vor der vollständigen Wundheilung löst oder sich die Wunde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren Arzt.

Anmerkung
Melden Sie alle im Zusammenhang mit dem Produkt aufgetretenen 
schwerwiegenden Vorfälle der BSN medical GmbH und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for Use 

Leukoplast® skin adhesive 
High viscosity skin adhesive

Product description
Leukoplast® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 
This skin adhesive consists of a mixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 
monomers, which are dyed violet for better visibility. Due to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast® skin adhesive can be accurately applied without 
dispersing. Triggered by existing moisture on the skin, the adhesive polymerises into 
a flexible film within a few seconds, safely adapting the wound edges and protecting 
the wound. For maximum control, Leukoplast® skin adhesive is supplied in an 
aluminium tube with one applicator. The tube can be used for one or several indicated 
wounds on the same patient.

Indications
Leukoplast® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as well as small 
surgical incisions, including but not limited to catheter insertion locations, and 
punctures with easily adaptable wound edges. It is intended for topical application 
only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: wet skin, presence of exudates, 
sebum, mucous, oily lotions or ointments, hairy areas or other areas that could 
exclude or impair adhesive skin closure. Leukoplast® skin adhesive must not come into 
contact with eyes, mucosa, or open and infected wounds. The skin adhesive should 
not be used on wounds with torn edges or bite wounds. Wounds with decubitus 
etiology are also contraindicated. Leukoplast® skin adhesive should not be used on 
skin surfaces with high tension unless the tension was reduced by interdermal or 
subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed with the adhesive. 
Wounds on body areas subjected to moisture or friction should not be closed with 
adhesive. Do not use Leukoplast® skin adhesive on patients with a known sensitivity 
to cyanoacrylate, D&C Violet or formaldehyde.

Warnings and precautions
Leukoplast® skin adhesive is packaged for single-patient use. Do not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transmission of body 
fluids and tissue contaminants from prior patients which may contain pathogens. 
Use Leukoplast® skin adhesive within a few minutes after opening the tube, as the 
product begins to set upon contact with air humidity. Discard remaining material. Do 
not use if pouch is opened or damaged. Please store only in original packaging. 
Do not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deformed to avoid the contents to spill when the seal is opened.
Prevent the skin adhesive from excessively penetrating into the wound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosmetic result. 
Use a dry cloth to remove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 
occurs, gently loosen the bond with petroleum jelly, ointment, acetone or adhesive 
solvents, but do not pull the skin apart. 
When using the product in the proximity of the eyes, apply a barrier with petroleum 
jelly as a precaution, protect the eye with gauze and position the patient in such 
a way that the skin adhesive flows away from the eye. If the skin adhesive does 
accidentally come into contact with the eye, use an ophthalmic ointment. If the eyelid 
is glued together, it must not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 
dissolving the adhesive with warm water and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast® skin adhesive can be removed or at least dissolved with acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointments or liquid medicines near the wound, as these substances may 
weaken the adhesive film.
Avoid contact with gloves, instruments and devices and especially with surfaces that 
cannot be cleansed with acetone, as cyanoacrylate may damage these permanently.

Application instructions
Leukoplast® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 
skin adhesive on to undesired areas, the wound should be positioned horizontally and 
the adhesive applied evenly from above. Leukoplast® skin adhesive is contraindicated 
where adhesion cannot be obtained. 
The full wound-closing properties of Leukoplast® skin adhesive are achieved 
after the first layer’s complete polymerisation, which depends on skin type, skin 
hydratation and air humidity. If a second layer is applied, the polymerisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the wound (1). Clean and dry the skin around the wound, and 

make sure that the wound environment is free of grease, oil and solvents. 
2.  Open the sterile blister and remove the tube.
3.  Hold the tube without pressure at the fold with the opening upwards and screw 

the application completely onto the thread until it locks. (2). The metal seal is thus 
perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. Once the 
slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.

4.  Use your gloved fingers or tweezers to carefully adapt the wound’s edges.
5.  Apply 1 thin layer of Leukoplast® skin adhesive onto the skin edges in one even 

movement  (3). One layer is sufficient for safe and permanent wound closure; use 
of too much adhesive would slow the film formation. Hold the adaptation for min. 
25 seconds or until secure wound closure has been obtained.

6.  After polymerisation of the first layer, you can apply a second broader layer with 
the sponge applicator to create a film  (4).

7.  Once the skin adhesive is no longer sticky, it forms a safe and protective film. 
You can apply an additional dressing; however, be sure to prevent bonding of the 
dressing with the wound. 

See below for information for your patients and nursing staff about the correct care 
of wounds closed with Leukoplast® skin adhesive.

Information for patients and nursing staff
The wound was closed with Leukoplast® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film. This film keeps the wound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film will slough off slowly while the wound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the uppermost skin layer is renewed. It is 
water-impermeable and a wound closed with Leukoplast® skin adhesive may come 
into contact with water during the healing phase, such as while showering. However, 
longer periods of rinsing, bathing or swimming should be avoided. Carefully pat the 
area dry. 
Do not apply lotions, ointments or other liquids on or around the adhesive film. It is 
imperative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film. For children, it 
may be necessary to apply a protective bandage.
If the adhesive film prematurely detaches before full wound healing, or if the wound 
opens or becomes infected, contact your physician immediately.

Notice
Any serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 
BSN medical GmbH and the competent authority of your state.

Notie d’utilisation

Leukoplast® skin adhesive 
Colle à usage cutané haute viscosité 

Description du produit
 Leukoplast® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la fermeture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se compose d’un mélange de monomères 
de 2-octyl et N-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une meilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’humidité existante de la peau, la colle se polymérise et forme en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle maximal de l’application, Leukoplast® skin adhesive est présentée dans un 
tube en aluminium avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 
plaies faisant partie des indications, chez un même patient.

Indications
 Leukoplast® skin adhesive est indiqué pour la fermeture des coupures ou des 
lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notamment 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilement aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquement.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
mouillée, présence d’exsudats, de sébum ou de mucus, de lotion ou de pommade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas permettre ou altérer la 
fermeture d’une plaie au moyen d’une colle cutanée. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les muqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
morsure. Les plaies de décubitus sont également des contre-indications. Leukoplast® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intradermiques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la fermeture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’humidité ou aux frictions 
ne doivent pas être fermées au moyen de cette colle. Leukoplast® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au Violet D&C ou au formaldéhyde. 

Mises en gardes et précautions
 Leukoplast® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. Ne 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transmission de contaminants par des liquides corporels et des tissus 
provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast® skin adhesive doit être utilisée dans les minutes qui suivent l’ouverture 
du tube, car le produit commence à se polymériser au contact de l’humidité de l’air. Le 
matériel restant doit être éliminé. 
Ne pas utiliser si le sachet est ouvert ou endommagé. Conserver uniquement dans 
l’emballage d’origine. Ne pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déformé, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un mauvais résultat 
esthétique. 
Utiliser un linge sec afin d’éliminer la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 
intactes sont collées involontairement, décoller délicatement au moyen de vaseline, 
d’une pommade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. Ne pas tenter de séparer par 
traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proximité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
former une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au moyen d’une gaze et 
positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. Appliquer une pommade ophtalmique en cas de contact accidentel de la colle 
avec un œil. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, mais 
dissoudre la colle au moyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansement 
oculaire jusqu’au moment où l’adhésion aura diminué. Leukoplast® skin adhesive 
peut être éliminée, ou au moins dissoute, au moyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pommade ou solution médicamenteuse à proximité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instruments et des 
dispositifs, et tout particulièrement avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
moyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endommager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast® skin adhesive est une colle haute viscosité, mais pour éviter une fuite 
accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniformément en surplombant la plaie. 
Leukoplast® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de fermeture de plaie de Leukoplast® skin adhesive sont totalement 
obtenues après la polymérisation complète de la première couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrométrie ambiante. Si une seconde 
couche est appliquée, le temps de polymérisation est prolongé d’autant.
1.  Nettoyez soigneusement la plaie (1). Nettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 

et vérifiez que l’environnement de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  Ouvrez le blister stérile et sortez le tube.
3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 

vers le haut et visser complètement l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 
verrouille (2). Le sceau métallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 
appliquée en pressant légèrement sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 
pâle doit être utilisée rapidement dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  Utilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusement les 
berges de la plaie.

5.  Appliquez une fine couche de Leukoplast® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul mouvement uniforme  (3). Une seule couche est suffisante pour une 
fermeture sûre et permanente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la formation de la pellicule. Maintenez les berges de la plaie 
affrontées pendant au moins 25 secondes, ou jusqu’au moment où une fermeture 
sûre aura été obtenue.

6.  Après la polymérisation de la première couche, vous pouvez appliquer une seconde 
couche plus large, au moyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  
(4).

7.  La colle cutanée a formé une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansement supplémentaire, mais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des informations destinées aux patients et au personnel infirmier 
quant aux soins adéquats des plaies fermées au moyen de Leukoplast® skin adhesive. 

Informations destinées aux patients et au personnel infirmier
La plaie a été fermée au moyen de Leukoplast® skin adhesive, qui a formé une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule maintient 
la plaie fermée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élimine lentement par fragments tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est imperméable à l’eau, et une plaie fermée au moyen 
de Leukoplast® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exemple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatement. 
Ne pas appliquer de lotion, de pommade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. Ne jamais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 
celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansement protecteur.
Si la pellicule adhésive se détache prématurément avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez immédiatement votre médecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN medical 
GmbH, ainsi qu’aux autorités compétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adhesivo tisular de alta viscosidad

Descripción del producto
 Leukoplast® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 
tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una mezcla de monómeros 
2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una mejor visibilidad. 
Debido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de forma precisa sin dispersarse. En contacto con 
la humedad existente en la piel, el adhesivo polimeriza en pocos segundos en una 
película flexible, adaptando de forma segura los bordes y protegiendo la herida. Para 
un máximo control, Leukoplast® skin adhesive se presenta en un tubo de aluminio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el mismo paciente.

Indicaciones
Leukoplast® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
como de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilmente aproximables. Solamente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel mojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, mucosa, lociones o pomadas de base oleosa, áreas con vello 
u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast® 
skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las mucosas o heridas abiertas 
e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por mordeduras. Las úlceras por decúbito también están contraindicadas. 
Leukoplast® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 
tensión, a menos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tampoco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tamaño. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a humedad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
No utilizar Leukoplast® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 
cianoacrilato, al violeta de genciana o al formaldehído.

Advertencias y precauciones
 No reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 
riesgo de transmisión de fluidos corporales y contaminantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. Utilizar Leukoplast® skin 
adhesive unos pocos minutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo empieza a 
secarse al entrar en contacto con la humedad del aire. Desechar el material restante. 
No utilizar si la bolsa está abierta o dañada. Almacenar en el envase original.
No apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deformado para evitar derramar el contenido cuando se abre el sello. 
Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
Utilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosamente usando vaselina, pomada, 
acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próximas a los ojos, aplicar una barrera con vaselina como medida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal manera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalmente en contacto 
con los ojos, aplicar una pomada oftálmica. Si los párpados se quedan adheridos, no 
se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recomienda disolver el 
adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast® skin adhesive se puede eliminar o, por lo menos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pomadas o medicamentos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrumentos y dispositivos y, especialmente, con 
superficies que no se pueden limpiar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 
en ellos daños permanentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast® skin adhesive es muy viscoso, pero para evitar derrames accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniformemente desde arriba. Leukoplast® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre completo de la herida con Leukoplast® skin adhesive se alcanza después de la 
polimerización completa de la primera capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 
de hidratación y de la humedad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 
polimerización se alarga.
1.  Limpiar exhaustivamente la herida (1). Limpiar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  Abrir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

completamente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
metal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. Una vez que el adhesivo, ligeramente violeta, es visible en el aplicador se 
debe utilizar rápidamente.

4.  Utilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproximar, cuidadosamente, los 
bordes de la herida.

5.  Mediante un movimiento uniforme, aplicar una capa delgada de Leukoplast® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). Una capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y permanente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la formación de la película. Mantener los bordes unidos durante mínimo 
25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 

6.  Después de la polimerización de la primera capa se puede aplicar una segunda 
capa más amplia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  Una vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, forma una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener información para los pacientes y el personal de 
enfermería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast® 
skin adhesive.

Información para los pacientes y el equipo de enfermería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película mantiene la herida cerrada de forma segura hasta que la piel 
haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentamente mientras 
cicatriza la herida y, finalmente, desaparecerá después de cinco a diez días a medida 
que la capa más superficial de la piel se renueve. Es impermeable al agua. Una herida 
cerrada con Leukoplast® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización como, por ejemplo, durante la ducha. Sin embargo, deben 
evitarse períodos más largos en contacto con agua como bañarse o nadar. Secar 
cuidadosamente el área tratada con Leukoplast® skin adhesive.
No aplicar lociones, pomadas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 
la misma. Es importante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 
niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prematuramente antes de la cicatrización total 
de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su médico 
inmediatamente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe comunicarse a  
BSN medical GmbH y a la autoridad competente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast® skin adhesive 
Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Descrizione del prodotto
 Leukoplast® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 
per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è formato da una combinazione di monomeri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una maggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assimilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast® 
skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’umidità della cute, l’adesivo si polimerizza in pochi secondi in una pellicola 
flessibile che collima in modo sicuro i lembi della lesione, proteggendola. Per un 
controllo ottimale Leukoplast® skin adhesive è confezionato in tubo di alluminio con 
un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse ma a titolo non limitativo le sedi di inserimento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con margini della ferita facilmente adattabili. 
Esclusivamente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute umida, presenza di essudato, sebo, 
muco, soluzioni o creme oleose, zone di cute con peli o altri elementi che possano 
compromettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, mucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con margini irregolari o ferite da morso. Anche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a meno di ridurre la tensione con 
sutura intradermica o sottocutanea. Escissioni cutanee ampie non devono essere 
chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a umidità o sfregamento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. Non utilizzare Leukoplast® skin adhesive su 
pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D&C Violet (sutura sintetica assorbibile 
rivestita, di colore viola) o formaldeide.

Precauzioni
 Leukoplast® skin adhesive è un dispositivo rigorosamente monouso. Non riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contaminazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. Utilizzare Leukoplast® 
skin adhesive entro pochi minuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 
a contatto con l’umidità dell’aria. Scartare l’eventuale rimanenza di prodotto. Non 
utilizzare se la confezione primaria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 
originale.
Non forzare il tubo dose prima dell’apertura e prestare molta attenzione se il tubo 
è deformato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rimozione del sigillo di chiusura.
Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivamente nella ferita, potrebbe causare 
reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosmetici scarsi. 
Utilizzare un panno asciutto per rimuovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitamente a cute integra, rimuoverlo delicatamente utilizzando 
vasellina, creme, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lembi 
di pelle. 
Nel caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina come barriera, proteggere gli occhi con compresse di garza e fare in 
modo che il paziente sia posizionato in modo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalmente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalmico. Se le palpebre dovessero 
accidentalmente rimanere incollate, non tirare ma cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast® skin adhesive può essere rimosso o dissolto utilizzando acetone o 
solventi. Per mantenere l’adesività di Leukoplast® skin adhesive, non applicare lozioni, 
creme o soluzioni medicate in prossimità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere meno efficace il film adesivo.
Evitare il contatto con guanti, strumenti, dispositivi e soprattutto con superfici 
che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle permanentemente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità ma, al fine di evitare la 
dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lembi. 
Le capacità adesive di Leukoplast® skin adhesive si manifestano in pieno quando il 
primo strato è completamente polimerizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di umidità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tempi di polimerizzazione si allungano di conseguenza.
1.  Detergere accuratamente la ferita (1). Detergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia completamente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  Aprire il blister sterile ed estrarre il tubo.
3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 

l’apertura verso l’alto e avvitare completamente l’applicatore sulla filettatura 
finché non si blocca. (2). Il sigillo metallico viene automaticamente perforato e 
l’adesivo topico cutaneo può essere applicato premendo lievemente il tubo dose. 
Utilizzare l’adesivo rapidamente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 
nell’applicatore. 

4.  Far combaciare i lembi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 
pinzette.

5.  Applicare un sottile strato di Leukoplast® skin adhesive sulla ferita in un unico 
movimento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la formazione della 
pellicola. Mantenere il contatto dei margini per almeno 25 secondi o comunque fino 
a quando la sintesi cutanea risulta ben formata. 

6.  Appena il primo strato si è adeguatamente polimerizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tampone e creare così un film barriera  (4).

7.  Quando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si forma un film protettivo. E’ 
possibile quindi applicare una medicazione secondaria senza che questa aderisca, 
assicurandosi però prima dell’applicazione che la vulcanizzazione sia completa e 
l’adesivo sia diventato totalmente inerte. 

Di seguito alcune importanti informazioni per pazienti e personale clinico 
relativamente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast® skin adhesive.

Informazioni per pazienti e personale clinico
La lesione è stata chiusa con Leukoplast® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 
visibile. Questa pellicola mantiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta modifica mentre la lesione volge a guarigione 
e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il primo strato di nuova cute si sarà formato. 
La pellicola è impermeabile e una lesione trattata con Leukoplast® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esempio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene comunque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad immersione o nuoto. Dopo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratamente, tamponando leggermente la cute.
Non applicare lozioni, creme o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 
assolutamente indispensabile evitare sfregamenti o frizioni sulla pellicola. Nei 
bambini è consigliabile applicare un bendaggio o medicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prima che la lesione sia guarita completamente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un medico. 

Avviso
Segnalare a BSN medical GmbH e alle autorità nazionali competenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanwijzing 

Leukoplast® skin adhesive 
Huidlijm met zeer hoge viscositeit

Productbeschrijving
 Leukoplast® skin adhesive is een steriele huidlijm met hoge viscositeit. De huidlijm 
bestaat uit een mengsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 
voor een betere zichtbaarheid. Door de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 
consistentie) kan Leukoplast® skin adhesive nauwkeurig worden aangebracht zonder 
zich te verspreiden. Het natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm binnen enkele 
seconden polymeriseert in een flexibele film die de wondranden veilig en gemakkelijk 
bij elkaar houdt en de wond beschermt. Om optimale toepassing mogelijk te maken 
wordt Leukoplast® skin adhesive geleverd in een aluminiumbuisje met één applicator. 
De tube kan worden gebruikt voor één of meerdere wonden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zowel sneden en 
snijwonden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, maar niet beperkt tot 
plaatsen waar een katheter is ingebracht en puncties met eenvoudig aanpasbare 
wondranden. Het is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 Mogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanwezigheid van exsudaat, talg, slijm, vette lotion of zalven, harige gebieden 
of andere gebieden die hechting door middel van lijm uitsluiten en schaden. 
Leukoplast® skin adhesive mag niet in contact komen met ogen, slijmvliezen, of open 
en geïnfecteerde wonden. De huidlijm mag niet worden gebruikt op wonden met 
gescheurde randen of bijtwonden. Wonden die ontstaan zijn door decubitus zijn 
eveneens ongeschikt. Leukoplast® skin adhesive mag niet worden gebruikt op huid 
waar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interdermale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies mogen eveneens niet worden afgesloten 
met lijm. Wonden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of wrijving mogen niet 
worden afgesloten met lijm. Gebruik geen Leukoplast® skin adhesive op patiënten 
met een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D&C Violet of formaldehyde.

Waarschuwingen en voorzorgsmaatregelen
 Leukoplast® skin adhesive is verpakt voor eenmalig gebruik bij een patiënt. Niet 
hergebruiken of hersteriliseren. Hergebruik van de lijm stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaamsvloeistoffen en verontreinigd weefsel van eerdere 
patiënten die ziekteverwekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast® skin adhesive 
binnen een paar minuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact met luchtvochtigheid. Gooi resterend materiaal weg. Niet 
gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bewaar het product alleen in 
de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorming van het buisje ter 
voorkoming van morsen zodra het buisje wordt geopend.
Voorkom dat de huidlijm overmatig in de wond terechtkomt, dit kan resulteren in 
lichaamsvreemde reacties of een negatief cosmetisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om overtollig huidlijm te verwijderen. Als onbedoelde 
verlijming van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, maar week de lijm 
voorzichtig los met vaseline, zalf, aceton of lijmoplosmiddelen. 
Indien het product wordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan met vaseline, bescherm het oog met een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm wegloopt in de tegenovergestelde 
richting van het oog. Als de lijm per ongeluk in contact komt met het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. Als het ooglid aan elkaar is geplakt, moet deze niet worden 
geopend door middel van trekken of scheuren van het ooglid, maar door het oplossen 
van de lijm met warm water en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 
cohesie wordt verminderd. 
Leukoplast® skin adhesive kan worden verwijderd of opgelost door middel van aceton 
of oplosmiddelen. Om de plakkracht van Leukoplast® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesmiddelen in de buurt van de wond, 
aangezien deze de zelfklevende film kunnen verzwakken. 
Vermijd contact met handschoenen, instrumenten en hulpmiddelen en vooral met 
oppervlakten die niet kunnen worden gereinigd met aceton; cyaanacrylaat kan deze 
permanent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, maar om eventuele 
lekkage van de huidlijm op ongewenste gebieden te voorkomen, moet de wond 
horizontaal worden geplaatst en de lijm gelijkmatig van bovenaf toegediend worden. 
Leukoplast® skin adhesive is niet geschikt wanneer het niet mogelijk is om de 
wondranden aan elkaar te verbinden met lijm. 
Volledige afsluiting van de wond met gebruik van Leukoplast® skin adhesive wordt 
bereikt na complete polymerisatie van de eerste laag. Snelheid van de polymerisatie 
is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. Als er een 
tweede laag wordt toegepast, wordt de periode van polymerisatie verlengd. 
1.  Reinig de wond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de wond en zorg ervoor 

dat de omgeving van de wond vrij is van vet, olie en oplosmiddelen. 
2.  Open de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 
3.  Houd het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw met de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
De metalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm kan worden toegediend met 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm zichtbaar is in de applicator 
moet het snel worden gebruikt. 

4.  Gebruik uw gehandschoende vingers of een pincet om de wondranden zorgvuldig 
tegen elkaar aan te plaatsen. 

5.  Breng in één beweging een dunne laag Leukoplast® skin adhesive aan op de 
tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende wondsluiting. Gebruik van teveel lijm maakt de polymerisatie trager. 
Houd de wondranden minimaal 25 seconden bij elkaar totdat de wond stevig 
gesloten is. 

6.  Na de polymerisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tweede laag 
toepassen met de sponsapplicator. Hiermee wordt een film gecreëerd  (4). 

7.  Wanneer de huidlijm niet meer kleverig is, vormt het een veilige en beschermende 
film. U kunt eventueel een extra verband gebruiken, maar zorg dat dit verband niet 
met de wond verkleeft. 

Zie hieronder voor informatie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 
juiste verzorging van wonden die zijn gesloten met Leukoplast® skin adhesive.

Informatie voor patiënten en verzorgend personeel
De wond is afgesloten met Leukoplast® skin adhesive, een nauwelijks zichtbare 
zelfklevende film. De film houdt de wond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. De film zal langzaam afweken terwijl de wond geneest en uiteindelijk 
verdwijnt de laag na vijf tot tien dagen wanneer de bovenste huidlaag is vernieuwd. 
Leukoplast® skin adhesive is waterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gewoon in contact komen met water, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 
periodes van spoelen, baden of zwemmen moeten worden vermeden. Dep de plek 
zorgvuldig droog wanneer er contact is geweest met water.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film. 
Het is noodzakelijk om wrijven, krabben of trekken te voorkomen. Voor kinderen kan 
het noodzakelijk zijn om een beschermend verband aan te brengen.
Als de zelfklevende film voortijdig loslaat voordat de wond volledig genezen is, of als 
de wond opent of geïnfecteerd raakt, neem dan contact op met uw arts.

Opmerking
Alle ernstige incidenten met betrekking tot dit hulpmiddel moeten worden gemeld 
aan BSN medical GmbH en de bevoegde autoriteit in uw land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verwenden.
Do not use if the package is damaged.
Ne pas utiliser si l’emballage est endommagé.
No utlizar si el envase está dañado.
Non utilizzare se la confezione è danneggiata.
Niet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

Made in USA
® = registered trademark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raumtemperatur unter 30°C/86°F lagern, 
Aufbewahrung im Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from moisture and ambient storage below 30°C/86°F,  
no need to refrigerate.
Protéger de l’humidité et stocker ambiant à une température  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la humedad almacenar a temperatura ambiente  
inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’umidità a temperatura ambiente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht beschermen omgevingstemperatuur en bewaren bij  
temperaturen onder 30°C/86°F, hoeft niet gekoeld te worden bewaard.

Australian Emergo Australia, Level 20, Tower II 
Sponsor Darling Park, 201 Sussex Street

Sydney NSW 2000, Australia

skin adhesive
Hochvisköser Hautkleber

High viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

Adhesivo tisular de alta viscosidad

Adesivo topico cutaneo ad elevata viscosità

Huidlijm met zeer hoge viscositeit
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Leukoplast
® skin adhesive 

H
ochvisköser H

autkleber

P
roduktbeschreibung

Leukoplast
® skin adhesive ist ein steriler, hochvisköser Klebstoff für den äußerlichen 

H
autverschluss. D

ieser H
autkleber besteht aus 2-O

ctyl- und n-Butyl-Cyanoacrylat-
M

onom
eren, die zur besseren Sichtbarkeit leicht violett gefärbt sind. A

ufgrund der 
hohen V

iskosität (=sirup artigen Konsistenz) kann Leukoplast
® skin adhesive präzise 

und ohne zu verlaufen aufgetragen w
erden. D

er H
autkleber polym

erisiert durch 
die vorhandene H

autfeuchtigkeit innerhalb einiger Sekunden zu einem
 flexiblen 

Film
, der die W

undränder sicher zusam
m

enhält und die W
unde schützt. Zur leichten 

D
osierbarkeit w

ird Leukoplast
® skin adhesive in einer A

lum
inium

tube m
it einem

 
A

pplikator geliefert. D
ie Tube kann für eine oder m

ehrere indizierte W
unden am

 
selben Patienten verw

endet w
erden.

Indikationen
Leukoplast

® skin adhesive eignet sich zum
 Verschließen von Schnitt- und 

Platzw
unden sow

ie von kleinen chirurgischen Inzisionen, w
ie etw

a Kathetereinführ- 
und Punktionsstellen, m

it leicht anpassbaren W
undrändern. D

er H
autkleber ist 

ausschließlich für die topische A
nw

endung vorgesehen. 

Kontraindikationen
M

ögliche U
rsachen für ungenügende H

aftfähigkeit: Feuchtigkeit, Exsudat, Sebum
, 

Schleim
, Fettcrem

es oder Salben, stark behaarte Bereiche oder andere Bereiche, die 
die Verw

endung klebenden H
autverschlusses beeinträchtigen oder ausschließen. 

 Leukoplast
® skin adhesive darf nicht in A

ugen, auf Schleim
häuten oder in offene 

und infizierte W
unden appliziert w

erden. W
unden m

it zerrissenen Rändern und 
Bissw

unden sollten nicht m
it dem

 H
autkleber geschlossen w

erden. A
uch W

unden 
m

it D
ekubitus-Äthiologie sind kontraindizert. Leukoplast

® skin adhesive sollte nicht 
auf H

autflächen m
it hoher Spannung verw

endet w
erden, es sei denn, die Spannung 

w
urde durch interderm

ale oder subkutante N
ähte reduziert. Größere H

autexzisionen 
sollten nicht m

it dem
 H

autkleber verschlossen w
erden. W

unden an Körperstellen, 
die Feuchtigkeit oder Reibung ausgesetzt sind, sollten nicht m

it dem
 H

autkleber 
geschlossen w

erden. W
enden Sie Leukoplast

® skin adhesive nicht bei Patienten m
it 

einer bekannten Ü
berem

pfindlichkeit gegenüber Cyanoacrylat, D
&

C V
iolett oder 

Form
aldehyd an.

W
arn- und Vorsichtshinw

eise
Leukoplast

® skin adhesive ist für die Behandlung eines einzelnen Patienten 
abgepackt und darf nicht w

iederverw
endet oder resterilisiert w

erden. Eine 
W

iederverw
endung des H

autklebers setzt Patienten dem
 Risiko der Ü

bertragung 
von Körperflüssigkeiten und Gew

ebefrem
dkörpern von vorherigen Patienten aus, 

die Krankheitserreger enthalten können. Benutzen Sie Leukoplast
® skin adhesive 

innerhalb einiger M
inuten nach dem

 Ö
ffnen der Tube, da das Produkt danach beginnt 

auszuhärten. Entsorgen Sie die restlichen M
aterialien. Verw

enden Sie das Produkt 
nicht, w

enn der Siegelbeutel geöffnet oder beschädigt ist. Bew
ahren Sie es nur in der 

O
riginalum

verpackung auf.
D

ie Tube darf vor dem
 Ö

ffnen nicht verform
t oder eingedrückt w

erden, um
 ein 

H
eraus-spritzen des Klebstoffes beim

 Ö
ffnen zu verhindern. 

Verm
eiden Sie, den H

autkleber in die W
unde eindringen zu lassen, da Frem

dkörper-
reaktionen und ein negatives kosm

etisches Ergebnis entstehen können. 
W

ischen Sie verlaufenen H
autkleber schnell m

it einem
 trockenen Tuch ab. Falls 

versehentlich intakte H
autflächen m

iteinander verklebt w
urden, lösen Sie die H

aut 
vorsichtig ohne zu reißen m

it Vaseline, Salbe oder A
zeton. 

Beim
 Einsatz in A

ugennähe tragen Sie vorsorglich eine Barriere aus Vaseline auf, 
schützen das A

uge m
it Gaze und lagern den Patienten so, dass der H

autkleber vom
 

A
uge w

egfließt. Kom
m

t der H
autkleber versehentlich m

it dem
 A

uge in Kontakt, 
w

enden Sie A
ugensalbe an. Bei Verkleben von A

ugenlidern darf das Lid nicht durch 
ziehen oder reißen geöffnet w

erde, sondern die W
im

pern sollten m
it w

arm
em

 W
asser 

und Crem
e gelöst und das A

uge abgedeckt w
erden, bis die Kohäsion nachlässt.

Leukoplast
® skin adhesive kann m

it A
zeton oder Lösungsm

ittel entfernt oder 
zum

indest gelöst w
erden. U

m
 die H

aftfähigkeit von Leukoplast
® skin adhesive zu 

erhalten, tragen Sie keine Crem
e, Salbe oder flüssige A

rzneim
ittel im

 W
undbereich 

auf, da diese Substanzen den Klebefilm
 schw

ächen können.
Verm

eiden Sie Kontakt m
it H

andschuhen, Instrum
enten und Geräten und 

insbesondere m
it O

berflächen, die nicht m
it A

zeton gereinigt w
erden können, da 

Cyanoacrylat diese dauerhaft beschädigen kann.

A
nw

endungshinw
eise

Leukoplast
® skin adhesive ist hochviskös, doch um

 ein versehentliches Verlaufen 
des H

autklebers in unerw
ünschte A

reale zu verhindern, sollte die W
unde horizontal 

positioniert w
erden und der Kleber von oben gleichm

äßig appliziert w
erden. 

Leukoplast
® skin adhesive ist kontraindiziert, w

enn keine ausreichende H
aftfähigkeit 

gegeben ist. D
ie volle W

undverschlusskraft von Leukoplast
® skin adhesive ist nach 

der vollständigen Polym
erisation der ersten Schicht erreicht, w

elche von H
auttyp und 

H
aut- und Luftfeuchtigkeit abhängt. Falls eine zw

eite Schutzschicht aufgetragen 
w

ird, verlängert sich die Polym
erisationszeit entsprechend.

1.  Reinigen Sie die W
unde gründlich (1). Reinigen und trocknen Sie die H

aut 
um

 die W
unde und stellen Sie sicher, dass die W

undum
gebung fett-, öl- und 

lösungsm
ittelfrei ist. 

2.  Ö
ffnen Sie die sterile Blisterverpackung und entnehm

en Sie die Tube.
3.  H

alten Sie die Tube ohne D
ruck am

 Falz m
it der Ö

ffnung nach oben und schrauben 
Sie den A

pplikator vollständig auf das Gew
inde bis zum

 A
nschlag (2). D

adurch w
ird 

das M
etallsiegel perforiert und der H

autkleber kann durch leichten D
ruck auf die 

Tube herausgedrückt w
erden. W

enn der leicht violette H
autkleber im

 A
pplikator 

sichtbar w
ird, sollte dieser schnell verw

endet w
erden.

4.  A
daptieren Sie die H

autränder der W
unde gleichm

äßig m
it behandschuhten 

Fingern oder einer Pinzette.
5.  A

pplizieren Sie 1 dünne Schicht Leukoplast
® skin adhesive in einem

 gleichm
äßigen 

Zug auf die adaptierten H
autränder (3). Eine Schicht ist für den sicheren und 

dauerhaften W
undverschluss ausreichend; der A

uftrag von zuviel H
autkleber 

verzögert die Film
bildung. H

alten Sie die A
daption für m

in. 25 Sekunden bei oder 
bis ein sicherer W

undverschluß erreicht w
urde.

6.  N
ach Polym

erisation der ersten Schicht kann eine zw
eite breitere Schicht m

it dem
 

Schw
am

m
applikator aufgetragen w

erden, um
 einen flächigen Schutzfilm

 zu bilden 
(4).

7.  W
enn der H

autkleber nicht m
ehr klebrig ist, bildet dieser einen sicheren und 

schützenden Film
. Es kann ein zusätzlicher Verband angelegt w

erden; ein 
Verkleben des Verbandsm

aterials m
it der W

unde ist jedoch unbedingt zu 
verm

eiden. 
Inform

ieren Sie Ihren Patienten und das Pflegepersonal über die richtige Pflege der 
m

it Leukoplast
® skin adhesive verschlossenen W

unde, s. u.

H
inw

eise für Patienten und P
fl

egepersonal
D

ie W
unde w

urde m
it Leukoplast

® skin adhesive, einem
 kaum

 sichtbaren 
Klebefilm

, verschlossen. D
ieser Film

 hält die W
unde sicher verschlossen, bis die 

H
aut w

ieder selbst ausreichende Zugfestigkeit gebildet hat. D
er Film

 löst sich 
w

ährend der H
eilung der W

unde langsam
 ab und schilfert nach fünf bis zehn 

Tagen m
it der erneuerten obersten H

autschicht ab. Leukoplast
® skin adhesive 

ist w
asserundurchlässig und die W

unde darf in der H
eilungsphase m

it W
asser in 

Berührung kom
m

en, z. B. beim
 kurzen D

uschen. Ein D
urchnässen, z. B. durch längeres 

A
bspülen, Baden oder Schw

im
m

en, sollte jedoch verm
ieden w

erden. Tupfen Sie die 
H

autfläche vorsichtig trocken. 
Tragen Sie keine Crem

es, Salben oder andere flüssige M
ittel auf oder in unm

ittelbarer 
N

ähe zum
 Klebefilm

 auf.
Ein Reiben, Kratzen oder Pulen am

 Klebefilm
 ist unbedingt zu verm

eiden. Bei Kindern 
sollte eventuell ein Schutzverband angelegt w

erden.
Falls sich der Klebefilm

 vor der vollständigen W
undheilung löst oder sich die W

unde 
entzündet, kontaktieren Sie bitte sofort Ihren A

rzt.

A
nm

erkung
M

elden Sie alle im
 Zusam

m
enhang m

it dem
 Produkt aufgetretenen 

schw
erw

iegenden Vorfälle der BSN
 m

edical Gm
bH

 und Ihrer lokalen zuständigen 
Behörde.

Instructions for U
se 

Leukoplast
® skin adhesive 

H
igh viscosity skin adhesive

P
roduct description

Leukoplast
® skin adhesive is a sterile, highly viscous adhesive for topical skin closure. 

This skin adhesive consists of a m
ixture of 2-octyl and n-butyl cyanoacrylate 

m
onom

ers, w
hich are dyed violet for better visibility. D

ue to its high viscosity (= 
syrup-like consistency) Leukoplast

® skin adhesive can be accurately applied w
ithout 

dispersing. Triggered by existing m
oisture on the skin, the adhesive polym

erises into 
a flexible film

 w
ithin a few

 seconds, safely adapting the w
ound edges and protecting 

the w
ound. For m

axim
um

 control, Leukoplast
® skin adhesive is supplied in an 

alum
inium

 tube w
ith one applicator. The tube can be used for one or several indicated 

w
ounds on the sam

e patient.

Indications
Leukoplast

® skin adhesive is suitable for closing cuts or lacerations as w
ell as sm

all 
surgical incisions, including but not lim

ited to catheter insertion locations, and 
punctures w

ith easily adaptable w
ound edges. It is intended for topical application 

only.

Contraindications
Possible reasons for insufficient adhesiveness: w

et skin, presence of exudates, 
sebum

, m
ucous, oily lotions or ointm

ents, hairy areas or other areas that could 
exclude or im

pair adhesive skin closure. Leukoplast
® skin adhesive m

ust not com
e into 

contact w
ith eyes, m

ucosa, or open and infected w
ounds. The skin adhesive should 

not be used on w
ounds w

ith torn edges or bite w
ounds. W

ounds w
ith decubitus 

etiology are also contraindicated. Leukoplast
® skin adhesive should not be used on 

skin surfaces w
ith high tension unless the tension w

as reduced by interderm
al or 

subcutaneous sutures. Large skin excisions should not be closed w
ith the adhesive. 

W
ounds on body areas subjected to m

oisture or friction should not be closed w
ith 

adhesive. D
o not use Leukoplast

® skin adhesive on patients w
ith a know

n sensitivity 
to cyanoacrylate, D

&
C V

iolet or form
aldehyde.

W
arnings and precautions

Leukoplast
® skin adhesive is packaged for single-patient use. D

o not re-use or re-
sterilise. Re-use of the adhesive exposes patients to the risk of transm

ission of body 
fluids and tissue contam

inants from
 prior patients w

hich m
ay contain pathogens. 

U
se Leukoplast

® skin adhesive w
ithin a few

 m
inutes after opening the tube, as the 

product begins to set upon contact w
ith air hum

idity. D
iscard rem

aining m
aterial. D

o 
not use if pouch is opened or dam

aged. Please store only in original packaging. 
D

o not squeeze the tube before opening, and take special care if the tube is 
deform

ed to avoid the contents to spill w
hen the seal is opened.

Prevent the skin adhesive from
 excessively penetrating into the w

ound, as this could 
result in foreign body reactions or a negative cosm

etic result. 
U

se a dry cloth to rem
ove excess skin adhesive. If unintended bonding of intact skin 

occurs, gently loosen the bond w
ith petroleum

 jelly, ointm
ent, acetone or adhesive 

solvents, but do not pull the skin apart. 
W

hen using the product in the proxim
ity of the eyes, apply a barrier w

ith petroleum
 

jelly as a precaution, protect the eye w
ith gauze and position the patient in such 

a w
ay that the skin adhesive flow

s aw
ay from

 the eye. If the skin adhesive does 
accidentally com

e into contact w
ith the eye, use an ophthalm

ic ointm
ent. If the eyelid 

is glued together, it m
ust not be opened by pulling or tearing the lid but rather by 

dissolving the adhesive w
ith w

arm
 w

ater and lotion and by covering the eye until 
cohesion is reduced.
Leukoplast

® skin adhesive can be rem
oved or at least dissolved w

ith acetone or 
solvents. To retain the adhesiveness of Leukoplast

® skin adhesive, do not apply 
lotions, ointm

ents or liquid m
edicines near the w

ound, as these substances m
ay 

w
eaken the adhesive film

.
Avoid contact w

ith gloves, instrum
ents and devices and especially w

ith surfaces that 
cannot be cleansed w

ith acetone, as cyanoacrylate m
ay dam

age these perm
anently.

A
pplication instructions

Leukoplast
® skin adhesive is highly viscous, but to prevent accidental leakage of the 

skin adhesive on to undesired areas, the w
ound should be positioned horizontally and 

the adhesive applied evenly from
 above. Leukoplast

® skin adhesive is contraindicated 
w

here adhesion cannot be obtained. 
The full w

ound-closing properties of Leukoplast
® skin adhesive are achieved 

after the first layer’s com
plete polym

erisation, w
hich depends on skin type, skin 

hydratation and air hum
idity. If a second layer is applied, the polym

erisation period is 
respectively extended.
1.  Thoroughly clean the w

ound (1). Clean and dry the skin around the w
ound, and 

m
ake sure that the w

ound environm
ent is free of grease, oil and solvents. 

2.  O
pen the sterile blister and rem

ove the tube.
3.  H

old the tube w
ithout pressure at the fold w

ith the opening upw
ards and screw

 
the application com

pletely onto the thread until it locks. (2). The m
etal seal is thus 

perforated and the skin adhesive can be applied using light pressure. O
nce the 

slightly violet skin adhesive is visible in the applicator, it should be used quickly.
4.  U

se your gloved fingers or tw
eezers to carefully adapt the w

ound’s edges.
5.  A

pply 1 thin layer of Leukoplast
® skin adhesive onto the skin edges in one even 

m
ovem

ent  (3). O
ne layer is sufficient for safe and perm

anent w
ound closure; use 

of too m
uch adhesive w

ould slow
 the film

 form
ation. H

old the adaptation for m
in. 

25 seconds or until secure w
ound closure has been obtained.

6.  After polym
erisation of the first layer, you can apply a second broader layer w

ith 
the sponge applicator to create a film

  (4).
7.  O

nce the skin adhesive is no longer sticky, it form
s a safe and protective film

. 
You can apply an additional dressing; how

ever, be sure to prevent bonding of the 
dressing w

ith the w
ound. 

See below
 for inform

ation for your patients and nursing staff about the correct care 
of w

ounds closed w
ith Leukoplast

® skin adhesive.

Inform
ation for patients and nursing staff

The w
ound w

as closed w
ith Leukoplast

® skin adhesive, a barely visible adhesive 
film

. This film
 keeps the w

ound safely closed until the skin has achieved sufficient 
strength. The film

 w
ill slough off slow

ly w
hile the w

ound heals and eventually 
disappears after five to ten days once the upperm

ost skin layer is renew
ed. It is 

w
ater-im

perm
eable and a w

ound closed w
ith Leukoplast

® skin adhesive m
ay com

e 
into contact w

ith w
ater during the healing phase, such as w

hile show
ering. H

ow
ever, 

longer periods of rinsing, bathing or sw
im

m
ing should be avoided. Carefully pat the 

area dry. 
D

o not apply lotions, ointm
ents or other liquids on or around the adhesive film

. It is 
im

perative to avoid rubbing, scratching or pulling on the adhesive film
. For children, it 

m
ay be necessary to apply a protective bandage.

If the adhesive film
 prem

aturely detaches before full w
ound healing, or if the w

ound 
opens or becom

es infected, contact your physician im
m

ediately.

N
otice

A
ny serious incident that has occurred in relation to this device should be reported to 

BSN
 m

edical Gm
bH

 and the com
petent authority of your state.

N
otie d’utilisation

Leukoplast
® skin adhesive 

Colle à usage cutané haute viscosité 

D
escription du produit

 Leukoplast
® skin adhesive est une colle stérile haute viscosité pour la ferm

eture 
cutanée de plaies ou d’incisions. Cette colle se com

pose d’un m
élange de m

onom
ères 

de 2-octyl et N
-butyl cyanoacrylate, qui est coloré en violet pour une m

eilleure 
visibilité. En raison de sa haute viscosité (consistance d’un sirop), Leukoplast

® skin 
adhesive peut être appliquée avec précision et sans dispersion. Sous l’effet de 
l’hum

idité existante de la peau, la colle se polym
érise et form

e en quelques secondes 
une pellicule souple qui protège la plaie et affronte ses berges en toute sécurité. Pour 
un contrôle m

axim
al de l’application, Leukoplast

® skin adhesive est présentée dans un 
tube en alum

inium
 avec un applicateur. Le tube peut être utilisé pour une ou plusieurs 

plaies faisant partie des indications, chez un m
êm

e patient.

Indications
 Leukoplast

® skin adhesive est indiqué pour la ferm
eture des coupures ou des 

lacérations, ainsi que des ponctions et des petites incisions chirurgicales, notam
m

ent 
au niveau des sites d’insertion de cathéters, grâce à sa capacité à s’adapter 
facilem

ent aux bordures des plaies. Il est destiné à une application locale uniquem
ent.

Contre-indications
Certaines causes possibles d’une adhésivité insuffisante peuvent être : peau 
m

ouillée, présence d’exsudats, de sébum
 ou de m

ucus, de lotion ou de pom
m

ade 
à base d’huile, zone pileuse ou autre zone qui peut ne pas perm

ettre ou altérer la 
ferm

eture d’une plaie au m
oyen d’une colle cutanée. Leukoplast

® skin adhesive 
ne doit pas entrer en contact avec les yeux, les m

uqueuses ou une plaie ouverte 
infectée. Cette colle cutanée ne doit pas être utilisée sur une plaie dilacérée ni sur une 
m

orsure. Les plaies de décubitus sont égalem
ent des contre-indications. Leukoplast

® 
skin adhesive ne doit pas être appliquée sur une surface cutanée où la tension est 
élevée, sauf si cette tension a été réduite par des sutures intraderm

iques ou sous-
cutanées. La colle ne doit pas être utilisée pour la ferm

eture d’excisions cutanées 
étendues. Les plaies situées sur une surface exposée à l’hum

idité ou aux frictions 
ne doivent pas être ferm

ées au m
oyen de cette colle. Leukoplast

® skin adhesive 
ne doit pas être utilisée chez des patients présentant une allergie connue aux 
cyanoacrylates, au V

iolet D
&

C ou au form
aldéhyde. 

M
ises en gardes et précautions

 Leukoplast
® skin adhesive est conditionnée pour un usage unique sur un patient. N

e 
pas réutiliser ou restériliser. La réutilisation de la colle cutanée expose les patients à 
un risque de transm

ission de contam
inants par des liquides corporels et des tissus 

provenant de patients précédents et pouvant contenir des agents pathogènes. 
Leukoplast

® skin adhesive doit être utilisée dans les m
inutes qui suivent l’ouverture 

du tube, car le produit com
m

ence à se polym
ériser au contact de l’hum

idité de l’air. Le 
m

atériel restant doit être élim
iné. 

N
e pas utiliser si le sachet est ouvert ou endom

m
agé. Conserver uniquem

ent dans 
l’em

ballage d’origine. N
e pas presser le tube avant de l’ouvrir, et, s’il est déform

é, 
prendre des précautions particulières afin d’éviter que son contenu ne se répande à 
l’ouverture. 
Eviter la pénétration excessive de la colle cutanée dans la plaie, car cela pourrait 
provoquer une réaction à un corps étranger ou entraîner un m

auvais résultat 
esthétique. 
U

tiliser un linge sec afin d’élim
iner la colle cutanée en excès. Si deux zones de peau 

intactes sont collées involontairem
ent, décoller délicatem

ent au m
oyen de vaseline, 

d’une pom
m

ade, d’acétone ou d’un solvant pour colle. N
e pas tenter de séparer par 

traction les zones cutanées collées. 
En cas d’utilisation du produit à proxim

ité des yeux, appliquer de la vaseline afin de 
form

er une barrière à titre de précaution, protéger les yeux au m
oyen d’une gaze et 

positionner le patient de telle façon que la colle cutanée ne puisse s’écouler vers les 
yeux. A

ppliquer une pom
m

ade ophtalm
ique en cas de contact accidentel de la colle 

avec un œ
il. Si les paupièr es sont collées, ne pas tenter de les ouvrir par traction, m

ais 
dissoudre la colle au m

oyen d’eau chaude et d’une lotion et appliquer un pansem
ent 

oculaire jusqu’au m
om

ent où l’adhésion aura dim
inué. Leukoplast

® skin adhesive 
peut être élim

inée, ou au m
oins dissoute, au m

oyen d’acétone ou d’un solvant. Afin 
de préserver les propriétés adhésives de Leukoplast

® skin adhesive, ne pas appliquer 
de lotion, pom

m
ade ou solution m

édicam
enteuse à proxim

ité de la plaie, car ces 
substances peuvent affaiblir la pellicule adhésive. 
Eviter tout contact de la colle cutanée avec des gants, des instrum

ents et des 
dispositifs, et tout particulièrem

ent avec des surfaces ne pouvant être nettoyées au 
m

oyen d’acétone, car le cyanoacrylate pourrait les endom
m

ager de façon irréversible. 

Instructions pour l’application
Leukoplast

® skin adhesive est une colle haute viscosité, m
ais pour éviter une fuite 

accidentelle vers des zones inopportunes, la plaie doit être positionnée dans le 
plan horizontal et la colle doit être appliquée uniform

ém
ent en surplom

bant la plaie. 
Leukoplast

® skin adhesive est contre-indiquée quand l’adhésivité ne peut être 
obtenue. 
Les propriétés de ferm

eture de plaie de Leukoplast
® skin adhesive sont totalem

ent 
obtenues après la polym

érisation com
plète de la prem

ière couche, ce qui dépend du 
type de peau, de l’hydratation cutanée et de l’hygrom

étrie am
biante. Si une seconde 

couche est appliquée, le tem
ps de polym

érisation est prolongé d’autant.
1.  N

ettoyez soigneusem
ent la plaie (1). N

ettoyez et séchez la peau périlésionnelle, 
et vérifiez que l’environnem

ent de la plaie est dépourvu de substance graisseuse, 
d’huile et de solvant. 

2.  O
uvrez le blister stérile et sortez le tube.

3.  Sans exercer de pression, tenir le tube au niveau du pli avec l’ouverture orientée 
vers le haut et visser com

plètem
ent l’applicateur sur le filetage jusqu’à ce qu’il se 

verrouille (2). Le sceau m
étallique est alors perforé, et la colle cutanée peut être 

appliquée en pressant légèrem
ent sur le tube. La colle cutanée de couleur violet 

pâle doit être utilisée rapidem
ent dès qu’elle est visible dans l’applicateur.

4.  U
tilisez vos doigts gantés ou des pinces afin d’affronter soigneusem

ent les 
berges de la plaie.

5.  A
ppliquez une fine couche de Leukoplast

® skin adhesive sur les berges de la plaie 
en un seul m

ouvem
ent uniform

e  (3). U
ne seule couche est suffisante pour une 

ferm
eture sûre et perm

anente de la plaie. L’application d’une quantité excessive 
de colle peut ralentir la form

ation de la pellicule. M
aintenez les berges de la plaie 

affrontées pendant au m
oins 25 secondes, ou jusqu’au m

om
ent où une ferm

eture 
sûre aura été obtenue.

6.  A
près la polym

érisation de la prem
ière couche, vous pouvez appliquer une seconde 

couche plus large, au m
oyen de l’applicateur en éponge, afin de créer une pellicule  

(4).
7.  La colle cutanée a form

é une pellicule sûre et protectrice quand elle n’adhère plus 
au doigt. Vous pouvez appliquer un pansem

ent supplém
entaire, m

ais en veillant à 
éviter qu’il n’adhère à la plaie ou à la pellicule de colle. 

Voir ci-dessous des inform
ations destinées aux patients et au personnel infirm

ier 
quant aux soins adéquats des plaies ferm

ées au m
oyen de Leukoplast

® skin adhesive. 

Inform
ations destinées aux patients et au personnel infi

rm
ier

La plaie a été ferm
ée au m

oyen de Leukoplast
® skin adhesive, qui a form

é une 
pellicule adhésive à peine visible à la surface de la peau. Cette pellicule m

aintient 
la plaie ferm

ée en toute sécurité jusqu’à ce que la résistance de la cicatrice soit 
suffisante. La pellicule s’élim

ine lentem
ent par fragm

ents tandis que la plaie cicatrise, 
puis disparaît au bout de cinq à dix jours, quand la couche cutanée la plus superficielle 
s’est renouvelée. La pellicule est im

perm
éable à l’eau, et une plaie ferm

ée au m
oyen 

de Leukoplast
® skin adhesive peut être exposée à l’eau, par exem

ple lors d’une 
douche, au cours de la phase de cicatrisation. Cependant, il faut éviter de rincer la 
plaie, prendre un bain ou nager pendant une longue durée. La zone de la plaie doit être 
séchée en la tapotant délicatem

ent. 
N

e pas appliquer de lotion, de pom
m

ade ou d’autres liquides sur la pellicule adhésive 
ou autour de celle-ci. N

e jam
ais frotter ou gratter la pellicule adhésive ou tirer sur 

celle-ci. Chez un enfant, il peut être nécessaire d’appliquer un pansem
ent protecteur.

Si la pellicule adhésive se détache prém
aturém

ent avant la cicatrisation totale de la 
plaie, ou si la plaie s’ouvre ou s’infecte, appelez im

m
édiatem

ent votre m
édecin.

Avis
Tout incident grave survenu en lien avec ce dispositif doit être signalé à BSN

 m
edical 

Gm
bH

, ainsi qu’aux autorités com
pétentes du pays.

Instrucciones de uso 

Leukoplast
® skin adhesive 

A
dhesivo tisular de alta viscosidad

D
escripción del producto

 Leukoplast
® skin adhesive es un adhesivo estéril, de alta viscosidad para el cierre 

tópico de heridas. Este adhesivo tisular consiste en una m
ezcla de m

onóm
eros 

2-octil cianocrilato y n-butil cianocrilato teñidos de violeta para una m
ejor visibilidad. 

D
ebido a su alta viscosidad (= consistencia de jarabe) Leukoplast

® skin adhesive 
puede aplicarse con exactitud y de form

a precisa sin dispersarse. En contacto con 
la hum

edad existente en la piel, el adhesivo polim
eriza en pocos segundos en una 

película flexible, adaptando de form
a segura los bordes y protegiendo la herida. Para 

un m
áxim

o control, Leukoplast
® skin adhesive se presenta en un tubo de alum

inio con 
un aplicador. El tubo se puede utilizar para una o varias heridas en el m

ism
o paciente.

Indicaciones
Leukoplast

® skin adhesive es adecuado para el cierre de cortes o laceraciones así 
com

o de pequeñas incisiones quirúrgicas, incluidas, entre otras, ugares de inserción 
de catéteres y punciones cuyos bordes sean fácilm

ente aproxim
ables. Solam

ente 
está indicado para aplicación tópica.

Contraindicaciones
Posibles razones para una adhesividad insuficiente: piel m

ojada, presencia de 
exudados, grasa cutánea, m

ucosa, lociones o pom
adas de base oleosa, áreas con vello 

u otras áreas que podrían excluir o perjudicar el cierre adhesivo de la piel. Leukoplast
® 

skin adhesive no debe entrar en contacto con los ojos, las m
ucosas o heridas abiertas 

e infectadas. El adhesivo tisular no debe utilizarse en heridas con bordes irregulares 
o heridas por m

ordeduras. Las úlceras por decúbito tam
bién están contraindicadas. 

Leukoplast
® skin adhesive no debe utilizarse en superficies de piel con elevada 

tensión, a m
enos que la tensión se reduzca con suturas subcutáneas. Tam

poco debe 
utilizarse para el cierre de escisiones de piel de gran tam

año. Las heridas en áreas 
del cuerpo expuestas a hum

edad o fricción no deben cerrarse con adhesivo tisular. 
N

o utilizar Leukoplast
® skin adhesive en pacientes con hipersensibilidad conocida al 

cianoacrilato, al violeta de genciana o al form
aldehído.

A
dvertencias y precauciones

 N
o reutilizar ni reesterilizar. La reutilización del adhesivo expone a los pacientes al 

riesgo de transm
isión de fluidos corporales y contam

inantes de tejidos de pacientes 
anteriores que puedan contener agentes patógenos. U

tilizar Leukoplast
® skin 

adhesive unos pocos m
inutos después de abrir el tubo, ya que el adhesivo em

pieza a 
secarse al entrar en contacto con la hum

edad del aire. D
esechar el m

aterial restante. 
N

o utilizar si la bolsa está abierta o dañada. A
lm

acenar en el envase original.
N

o apretar el tubo antes de su apertura y tener especial cuidado si el tubo está 
deform

ado para evitar derram
ar el contenido cuando se abre el sello. 

Evitar que el adhesivo tisular penetre en exceso en la herida ya que podría provocar 
reacciones a cuerpo extraño o un resultado estético negativo. 
U

tilizar un paño seco para retirar el exceso de adhesivo en la piel. Si se produce una 
unión indeseada a piel intacta despegar cuidadosam

ente usando vaselina, pom
ada, 

acetona o disolventes de adhesivos, pero no tirar de la piel. En caso de utilizar el 
producto en zonas próxim

as a los ojos, aplicar una barrera con vaselina com
o m

edida 
de precaución, proteger el ojo con una gasa y posicionar el paciente de tal m

anera 
que el adhesivo fluya lejos del ojo. Si el adhesivo entra accidentalm

ente en contacto 
con los ojos, aplicar una pom

ada oftálm
ica. Si los párpados se quedan adheridos, no 

se debe intentar abrirlos tirando o desgarrando el párpado. Se recom
ienda disolver el 

adhesivo con agua tibia y loción, y cubrir el ojo hasta que se reduzca la cohesión. 
Leukoplast

® skin adhesive se puede elim
inar o, por lo m

enos, disolver con acetona o 
disolventes. Para conservar la adhesividad de Leukoplast

® skin adhesive no se deben 
aplicar lociones, pom

adas o m
edicam

entos líquidos cerca de la herida, ya que estas 
sustancias pueden debilitar la película adhesiva. 
Evite el contacto con guantes, instrum

entos y dispositivos y, especialm
ente, con 

superficies que no se pueden lim
piar con acetona ya que el cianocrilato puede causar 

en ellos daños perm
anentes.

Instrucciones de aplicación
Leukoplast

® skin adhesive es m
uy viscoso, pero para evitar derram

es accidentales del 
adhesivo tisular en zonas no deseadas, la herida debe estar en posición horizontal y el 
adhesivo debe aplicarse uniform

em
ente desde arriba. Leukoplast

® skin adhesive está 
envasado para una utilización única por paciente. 
El cierre com

pleto de la herida con Leukoplast
® skin adhesive se alcanza después de la 

polim
erización com

pleta de la prim
era capa, que dependerá del tipo de piel, de su nivel 

de hidratación y de la hum
edad del aire. Si se aplica una segunda capa, el período de 

polim
erización se alarga.

1.  Lim
piar exhaustivam

ente la herida (1). Lim
piar y secar la piel alrededor de la herida 

y asegurarse que está libre de grasa, aceite y disolventes. 
2.  A

brir la bolsa estéril y extraer el tubo.
3.  Coger el tubo sin presionar en el pliegue con la apertura hacia arriba y enroscar 

com
pletam

ente el aplicador en la rosca hasta que se bloquee (2). El sello de 
m

etal queda perforado y el adhesivo tisular puede aplicarse ejerciendo una ligera 
presión. U

na vez que el adhesivo, ligeram
ente violeta, es visible en el aplicador se 

debe utilizar rápidam
ente.

4.  U
tilizar los dedos con guantes o unas pinzas para aproxim

ar, cuidadosam
ente, los 

bordes de la herida.
5.  M

ediante un m
ovim

iento uniform
e, aplicar una capa delgada de Leukoplast

® skin 
adhesive sobre los bordes de la herida  (3). U

na capa es suficiente para alcanzar 
un cierre seguro y perm

anente de la herida; la aplicación en exceso del adhesivo 
relantizará la form

ación de la película. M
antener los bordes unidos durante m

ínim
o 

25 segundos o hasta obtener un cierre seguro de la herida. 
6.  D

espués de la polim
erización de la prim

era capa se puede aplicar una segunda 
capa m

ás am
plia, con el aplicador de esponja, para crear una película  (4).

7.  U
na vez que el adhesivo tisular deja de estar pegajoso, form

a una película segura 
y de protección. Se puede aplicar un apósito adicional, no obstante hay que evitar 
que la parte adhesiva del apósito quede pegada sobre herida. 

Consultar abajo para obtener inform
ación para los pacientes y el personal de 

enferm
ería sobre los cuidados adecuados para el cierre de heridas con Leukoplast

® 
skin adhesive.

Inform
ación para los pacientes y el equipo de enferm

ería
La herida ha sido cerrada con Leukoplast

® skin adhesive, una película adhesiva apenas 
visible. Esta película m

antiene la herida cerrada de form
a segura hasta que la piel 

haya alcanzado la fuerza suficiente. La película se desprenderá lentam
ente m

ientras 
cicatriza la herida y, finalm

ente, desaparecerá después de cinco a diez días a m
edida 

que la capa m
ás superficial de la piel se renueve. Es im

perm
eable al agua. U

na herida 
cerrada con Leukoplast

® skin adhesive puede entrar en contacto con agua durante 
el proceso de cicatrización com

o, por ejem
plo, durante la ducha. Sin em

bargo, deben 
evitarse períodos m

ás largos en contacto con agua com
o bañarse o nadar. Secar 

cuidadosam
ente el área tratada con Leukoplast

® skin adhesive.
N

o aplicar lociones, pom
adas u otros líquidos sobre la película adhesiva o alrededor de 

la m
ism

a. Es im
portante evitar roces, arañazos y tirar de la película adhesiva. Para los 

niños, puede ser necesario aplicar un vendaje o apósito protector.
Si la película adhesiva se despega prem

aturam
ente antes de la cicatrización total 

de la herida, o si la herida se abre o infecta, póngase en contacto con su m
édico 

inm
ediatam

ente.

Aviso
Cualquier incidente grave que se produzca con el dispositivo debe com

unicarse a  
BSN

 m
edical Gm

bH
 y a la autoridad com

petente de su estado.

Istruzioni per l’uso 

Leukoplast
® skin adhesive 

A
desivo topico cutaneo ad elevata viscosità

D
escrizione del prodotto

 Leukoplast
® skin adhesive è un adesivo topico cutaneo sterile ad elevata viscosità 

per la sintesi cutanea. L’adesivo cutaneo è form
ato da una com

binazione di m
onom

eri 
2-octyl e n-butyl cianoacrilato, tinti di viola per una m

aggiore visibilità. Grazie 
all’eccellente viscosità (consistenza assim

ilabile a quella di uno sciroppo) Leukoplast
® 

skin adhesive consente un’applicazione precisa senza dispersione e senza sprechi. 
Attivato dall’um

idità della cute, l’adesivo si polim
erizza in pochi secondi in una pellicola 

flessibile che collim
a in m

odo sicuro i lem
bi della lesione, proteggendola. Per un 

controllo ottim
ale Leukoplast

® skin adhesive è confezionato in tubo di allum
inio con 

un applicatore. Il tubo può essere utilizzato per una o più ferite sullo stesso paziente.

Indicazioni
Leukoplast

® skin adhesive è idoneo per chiudere i tagli o le lacerazioni, oltre che le 
piccole incisioni chirurgiche, incluse m

a a titolo non lim
itativo le sedi di inserim

ento 
dei cateteri e le sedi di iniezioni con m

argini della ferita facilm
ente adattabili. 

Esclusivam
ente per applicazioni topiche.

Controindicazioni
Cause possibili di adesione insufficiente: cute um

ida, presenza di essudato, sebo, 
m

uco, soluzioni o crem
e oleose, zone di cute con peli o altri elem

enti che possano 
com

prom
ettere la sintesi cutanea adesiva. Leukoplast

® skin adhesive non deve 
entrare a contatto con occhi, m

ucose o ferite aperte o infette. L’adesivo cutaneo non 
dovrebbe essere utilizzato su ferite con m

argini irregolari o ferite da m
orso. A

nche 
le lesioni da pressione sono contraindicate. Leukoplast

® skin adhesive non dovrebbe 
utilizzato su superfici cutanee ad elevata tensione a m

eno di ridurre la tensione con 
sutura intraderm

ica o sottocutanea. Escissioni cutanee am
pie non devono essere 

chiuse con adesivi. Le lesioni in zone soggette a um
idità o sfregam

ento non devono 
essere chiuse con adesivo cutaneo. N

on utilizzare Leukoplast
® skin adhesive su 

pazienti con intolleranza nota a cianoacrilati, D
&

C V
iolet (sutura sintetica assorbibile 

rivestita, di colore viola) o form
aldeide.

P
recauzioni

 Leukoplast
® skin adhesive è un dispositivo rigorosam

ente m
onouso. N

on riutilizzare 
o risterilizzare. Il riutilizzo del prodotto espone i pazienti al rischio contam

inazione 
patogena dei tessuti da fluidi corporei del paziente precedente. U

tilizzare Leukoplast
® 

skin adhesive entro pochi m
inuti dall’apertura del tubo poiché il prodotto si attiva 

a contatto con l’um
idità dell’aria. Scartare l’eventuale rim

anenza di prodotto. N
on 

utilizzare se la confezione prim
aria è danneggiata. Conservare solo nella confezione 

originale.
N

on forzare il tubo dose prim
a dell’apertura e prestare m

olta attenzione se il tubo 
è deform

ato per evitare che il contenuto fuoriesca alla rim
ozione del sigillo di chiusura.

Evitare che l’adesivo della pelle penetri eccessivam
ente nella ferita, potrebbe causare 

reazioni a corpi estranei o dar luogo a risultati cosm
etici scarsi. 

U
tilizzare un panno asciutto per rim

uovere l’adesivo in eccesso. Se si dovesse 
incollare inavvertitam

ente a cute integra, rim
uoverlo delicatam

ente utilizzando 
vasellina, crem

e, acetone o solventi adesivi senza cercare di separare a forza i lem
bi 

di pelle. 
N

el caso di utilizzo del prodotto vicino agli occhi, applicare uno strato protettivo 
di vasellina com

e barriera, proteggere gli occhi con com
presse di garza e fare in 

m
odo che il paziente sia posizionato in m

odo tale che il prodotto scivoli via senza 
entrare a contatto con gli occhi. Se l’adesivo topico cutaneo viene accidentalm

ente 
a contatto con gli occhi utilizzare un lubrificante oftalm

ico. Se le palpebre dovessero 
accidentalm

ente rim
anere incollate, non tirare m

a cercare di dissolvere l’adesivo 
utilizzando acqua tiepida e lozione fino a ridurre la coesione delle palpebre. 
Leukoplast

® skin adhesive può essere rim
osso o dissolto utilizzando acetone o 

solventi. Per m
antenere l’adesività di Leukoplast

® skin adhesive, non applicare lozioni, 
crem

e o soluzioni m
edicate in prossim

ità della lesione poiché tali sostanze potrebbero 
rendere m

eno efficace il film
 adesivo.

Evitare il contatto con guanti, strum
enti, dispositivi e soprattutto con superfici 

che non possano essere deterse con acetone, poiché il cianoacrilato potrebbe 
danneggiarle perm

anentem
ente. 

Istruzioni per l’applicazione
Leukoplast

® skin adhesive è un prodotto ad alta viscosità m
a, al fine di evitare la 

dispersione accidentale di prodotto su zone di cute indesiderate, si consiglia di 
posizionare la ferita sul piano orizzontale e procedere con l’applicazione dall’alto. 
Leukoplast

® skin adhesive è controindicato nei casi in cui non è possibile ottenere 
adesione dei lem

bi. 
Le capacità adesive di Leukoplast

® skin adhesive si m
anifestano in pieno quando il 

prim
o strato è com

pletam
ente polim

erizzato e ciò dipende dal tipo di cute, dal livello di 
idratazione e dal livello di um

idità dell’aria. Se si procede all’applicazione di un secondo 
strato, i tem

pi di polim
erizzazione si allungano di conseguenza.

1.  D
etergere accuratam

ente la ferita (1). D
etergere ed asciugare la cute perilesionale 

e assicurarsi che l’area della ferita da trattare sia com
pletam

ente priva di qualsiasi 
di sostanze grasse, olii e solventi. 

2.  A
prire il blister sterile ed estrarre il tubo.

3.  Tenere il tubo senza esercitare pressione in corrispondenza della giunzione con 
l’apertura verso l’alto e avvitare com

pletam
ente l’applicatore sulla filettatura 

finché non si blocca. (2). Il sigillo m
etallico viene autom

aticam
ente perforato e 

l’adesivo topico cutaneo può essere applicato prem
endo lievem

ente il tubo dose. 
U

tilizzare l’adesivo rapidam
ente, appena il prodotto adesivo di colore viola è visibile 

nell’applicatore. 
4.  Far com

baciare i lem
bi della ferita usando le dita (protette dai guanti) o con delle 

pinzette.
5.  A

pplicare un sottile strato di Leukoplast
® skin adhesive sulla ferita in un unico 

m
ovim

ento  (3). E’ sufficiente un unico strato per una sintesi cutanea efficace 
e duratura; un’eccessiva quantità di adesivo può rallentare la form

azione della 
pellicola. M

antenere il contatto dei m
argini per alm

eno 25 secondi o com
unque fino 

a quando la sintesi cutanea risulta ben form
ata. 

6.  A
ppena il prim

o strato si è adeguatam
ente polim

erizzato, è possibile applicare un 
secondo strato con il tam

pone e creare così un film
 barriera  (4).

7.  Q
uando l’adesivo topico cutaneo perde la viscosità, si form

a un film
 protettivo. E’ 

possibile quindi applicare una m
edicazione secondaria senza che questa aderisca, 

assicurandosi però prim
a dell’applicazione che la vulcanizzazione sia com

pleta e 
l’adesivo sia diventato totalm

ente inerte. 
D

i seguito alcune im
portanti inform

azioni per pazienti e personale clinico 
relativam

ente alla gestione delle ferite chiuse con Leukoplast
® skin adhesive.

Inform
azioni per pazienti e personale clinico

La lesione è stata chiusa con Leukoplast
® skin adhesive, une pellicola adesiva appena 

visibile. Q
uesta pellicola m

antiene la ferita ben chiusa fino a quando la cute si è 
rinforzata. La pellicola subirà una lenta m

odifica m
entre la lesione volge a guarigione 

e si staccherà dopo 5/10 giorni quando il prim
o strato di nuova cute si sarà form

ato. 
La pellicola è im

perm
eabile e una lesione trattata con Leukoplast

® skin adhesive può 
essere a contatto con l’acqua (per esem

pio una doccia veloce) durante il processo 
di guarigione. E’ bene com

unque evitare lunghi periodi di contatto con l’acqua, quali 
prolungati risciacqui, bagno ad im

m
ersione o nuoto. D

opo l’esposizione all’acqua, è 
necessario asciugare accuratam

ente, tam
ponando leggerm

ente la cute.
N

on applicare lozioni, crem
e o altre soluzioni sopra o vicino la pellicola. E’ 

assolutam
ente indispensabile evitare sfregam

enti o frizioni sulla pellicola. N
ei 

bam
bini è consigliabile applicare un bendaggio o m

edicazione di protezione. Se la 
pellicola si dovesse distaccare prim

a che la lesione sia guarita com
pletam

ente oppure 
se la lesione si dovesse riaprire o apparisse infetta, contattare subito un m

edico. 

Avviso
Segnalare a BSN

 m
edical Gm

bH
 e alle autorità nazionali com

petenti eventuali 
incidenti gravi verificatisi in relazione a questo dispositivo.

Gebruiksaanw
ijzing 

Leukoplast
® skin adhesive 

H
uidlijm

 m
et zeer hoge viscositeit

P
roductbeschrijving

 Leukoplast
® skin adhesive is een steriele huidlijm

 m
et hoge viscositeit. D

e huidlijm
 

bestaat uit een m
engsel van 2-octyl en n-butyl cyanoacrylaat en is paars geverfd 

voor een betere zichtbaarheid. D
oor de zeer hoge viscositeit (= stroopachtige 

consistentie) kan Leukoplast
® skin adhesive nauw

keurig w
orden aangebracht zonder 

zich te verspreiden. H
et natuurlijke huidvocht zorgt ervoor dat de lijm

 binnen enkele 
seconden polym

eriseert in een flexibele film
 die de w

ondranden veilig en gem
akkelijk 

bij elkaar houdt en de w
ond bescherm

t. O
m

 optim
ale toepassing m

ogelijk te m
aken 

w
ordt Leukoplast

® skin adhesive geleverd in een alum
inium

buisje m
et één applicator. 

D
e tube kan w

orden gebruikt voor één of m
eerdere w

onden op dezelfde patiënt.

Indicaties
 Leukoplast

® skin adhesive is geschikt voor het dichten van zow
el sneden en 

snijw
onden, als kleine chirurgische incisies, inclusief, m

aar niet beperkt tot 
plaatsen w

aar een katheter is ingebracht en puncties m
et eenvoudig aanpasbare 

w
ondranden. H

et is uitsluitend bedoeld voor topisch gebruik.

Contra-indicaties
 M

ogelijke redenen voor onvoldoende hechting kunnen zijn: een natte huid, 
aanw

ezigheid van exsudaat, talg, slijm
, vette lotion of zalven, harige gebieden 

of andere gebieden die hechting door m
iddel van lijm

 uitsluiten en schaden. 
Leukoplast

® skin adhesive m
ag niet in contact kom

en m
et ogen, slijm

vliezen, of open 
en geïnfecteerde w

onden. D
e huidlijm

 m
ag niet w

orden gebruikt op w
onden m

et 
gescheurde randen of bijtw

onden. W
onden die ontstaan zijn door decubitus zijn 

eveneens ongeschikt. Leukoplast
® skin adhesive m

ag niet w
orden gebruikt op huid 

w
aar hoge spanning op staat, tenzij de spanning is verholpen door interderm

ale of 
subcutane hechtingen. Grote huid excisies m

ogen eveneens niet w
orden afgesloten 

m
et lijm

. W
onden op gebieden die blootgesteld zijn aan vocht of w

rijving m
ogen niet 

w
orden afgesloten m

et lijm
. Gebruik geen Leukoplast

® skin adhesive op patiënten 
m

et een bekende gevoeligheid voor cyanoacrylaat, D
&

C V
iolet of form

aldehyde.

W
aarschuw

ingen en voorzorgsm
aatregelen

 Leukoplast
® skin adhesive is verpakt voor eenm

alig gebruik bij een patiënt. N
iet 

hergebruiken of hersteriliseren. H
ergebruik van de lijm

 stelt patiënten bloot aan het 
risico van overdracht van lichaam

svloeistoffen en verontreinigd w
eefsel van eerdere 

patiënten die ziekteverw
ekkers kunnen bevatten. Gebruik Leukoplast

® skin adhesive 
binnen een paar m

inuten na het openen van het buisje, aangezien het product 
begint te stollen bij contact m

et luchtvochtigheid. Gooi resterend m
ateriaal w

eg. N
iet 

gebruiken als de verpakking geopend of beschadigd is. Bew
aar het product alleen in 

de originele verpakking.
Knijp niet in het buisje voor opening, en let op vervorm

ing van het buisje ter 
voorkom

ing van m
orsen zodra het buisje w

ordt geopend.
Voorkom

 dat de huidlijm
 overm

atig in de w
ond terechtkom

t, dit kan resulteren in 
lichaam

svreem
de reacties of een negatief cosm

etisch resultaat. 
Gebruik een droge doek om

 overtollig huidlijm
 te verw

ijderen. A
ls onbedoelde 

verlijm
ing van de intacte huid optreedt trek de huid dan niet los, m

aar w
eek de lijm

 
voorzichtig los m

et vaseline, zalf, aceton of lijm
oplosm

iddelen. 
Indien het product w

ordt gebruikt in de nabijheid van de ogen, breng dan uit voorzorg 
een barrière rond het oog aan m

et vaseline, bescherm
 het oog m

et een gaas en 
positioneer de patiënt zodanig dat de huidlijm

 w
egloopt in de tegenovergestelde 

richting van het oog. A
ls de lijm

 per ongeluk in contact kom
t m

et het oog, gebruik dan 
een oogheelkundige zalf. A

ls het ooglid aan elkaar is geplakt, m
oet deze niet w

orden 
geopend door m

iddel van trekken of scheuren van het ooglid, m
aar door het oplossen 

van de lijm
 m

et w
arm

 w
ater en lotion en door het afdekken van het oog totdat de 

cohesie w
ordt verm

inderd. 
Leukoplast

® skin adhesive kan w
orden verw

ijderd of opgelost door m
iddel van aceton 

of oplosm
iddelen. O

m
 de plakkracht van Leukoplast

® skin adhesive te behouden, 
gebruik geen lotions, zalven en vloeibare geneesm

iddelen in de buurt van de w
ond, 

aangezien deze de zelfklevende film
 kunnen verzw

akken. 
Verm

ijd contact m
et handschoenen, instrum

enten en hulpm
iddelen en vooral m

et 
oppervlakten die niet kunnen w

orden gereinigd m
et aceton; cyaanacrylaat kan deze 

perm
anent beschadigen. 

Toepassing
Leukoplast

® skin adhesive heeft een zeer hoge viscositeit, m
aar om

 eventuele 
lekkage van de huidlijm

 op ongew
enste gebieden te voorkom

en, m
oet de w

ond 
horizontaal w

orden geplaatst en de lijm
 gelijkm

atig van bovenaf toegediend w
orden. 

Leukoplast
® skin adhesive is niet geschikt w

anneer het niet m
ogelijk is om

 de 
w

ondranden aan elkaar te verbinden m
et lijm

. 
Volledige afsluiting van de w

ond m
et gebruik van Leukoplast

® skin adhesive w
ordt 

bereikt na com
plete polym

erisatie van de eerste laag. Snelheid van de polym
erisatie 

is afhankelijk van het type huid, de huidhydratatie en de luchtvochtigheid. A
ls er een 

tw
eede laag w

ordt toegepast, w
ordt de periode van polym

erisatie verlengd. 
1.  Reinig de w

ond grondig (1). Reinig en droog de huid rond de w
ond en zorg ervoor 

dat de om
geving van de w

ond vrij is van vet, olie en oplosm
iddelen. 

2.  O
pen de steriele blister en haal het buisje uit de verpakking. 

3.  H
oud het buisje zonder te knijpen vast bij de vouw

 m
et de opening naar boven 

en schroef de applicator volledig op de schroefdraad totdat deze vergrendelt (2). 
D

e m
etalen zegel is dan geperforeerd en de huidlijm

 kan w
orden toegediend m

et 
behulp van lichte druk. Zodra de lichtpaarse huidlijm

 zichtbaar is in de applicator 
m

oet het snel w
orden gebruikt. 

4.  Gebruik uw
 gehandschoende vingers of een pincet om

 de w
ondranden zorgvuldig 

tegen elkaar aan te plaatsen. 
5.  Breng in één bew

eging een dunne laag Leukoplast
® skin adhesive aan op de 

tegen elkaar geplaatste huidranden  (3). Een laag is voldoende voor een veilige 
en blijvende w

ondsluiting. Gebruik van teveel lijm
 m

aakt de polym
erisatie trager. 

H
oud de w

ondranden m
inim

aal 25 seconden bij elkaar totdat de w
ond stevig 

gesloten is. 
6.  N

a de polym
erisatie van de eerste laag, kunt u eventueel een tw

eede laag 
toepassen m

et de sponsapplicator. H
ierm

ee w
ordt een film

 gecreëerd  (4). 
7.  W

anneer de huidlijm
 niet m

eer kleverig is, vorm
t het een veilige en bescherm

ende 
film

. U
 kunt eventueel een extra verband gebruiken, m

aar zorg dat dit verband niet 
m

et de w
ond verkleeft. 

Zie hieronder voor inform
atie voor de patiënt en het verplegend personeel over de 

juiste verzorging van w
onden die zijn gesloten m

et Leukoplast
® skin adhesive.

Inform
atie voor patiënten en verzorgend personeel

D
e w

ond is afgesloten m
et Leukoplast

® skin adhesive, een nauw
elijks zichtbare 

zelfklevende film
. D

e film
 houdt de w

ond veilig afgesloten totdat de huid voldoende 
is aangesterkt. D

e film
 zal langzaam

 afw
eken terw

ijl de w
ond geneest en uiteindelijk 

verdw
ijnt de laag na vijf tot tien dagen w

anneer de bovenste huidlaag is vernieuw
d. 

Leukoplast
® skin adhesive is w

aterafstotend en kan tijdens de genezingsfase 
gew

oon in contact kom
en m

et w
ater, zoals tijdens het douchen. Echter, langere 

periodes van spoelen, baden of zw
em

m
en m

oeten w
orden verm

eden. D
ep de plek 

zorgvuldig droog w
anneer er contact is gew

eest m
et w

ater.
Breng geen lotions, zalven of andere vloeistoffen aan op of rond de zelfklevende film

. 
H

et is noodzakelijk om
 w

rijven, krabben of trekken te voorkom
en. Voor kinderen kan 

het noodzakelijk zijn om
 een bescherm

end verband aan te brengen.
A

ls de zelfklevende film
 voortijdig loslaat voordat de w

ond volledig genezen is, of als 
de w

ond opent of geïnfecteerd raakt, neem
 dan contact op m

et uw
 arts.

O
pm

erking
A

lle ernstige incidenten m
et betrekking tot dit hulpm

iddel m
oeten w

orden gem
eld 

aan BSN
 m

edical Gm
bH

 en de bevoegde autoriteit in uw
 land.

Bei beschädigter Verpackung nicht verw
enden.

D
o not use if the package is dam

aged.
N

e pas utiliser si l’em
ballage est endom

m
agé.

N
o utlizar si el envase está dañado.

N
on utilizzare se la confezione è danneggiata.

N
iet gebruiken indien de verpakking is beschadigd.

M
ade in U

SA
® = registered tradem

ark

Vor Feuchtigkeit schützen und bei Raum
tem

peratur unter 30°C/86°F lagern, 
A

ufbew
ahrung im

 Kühlschrank ist nicht erforderlich.
Protect from

 m
oisture and am

bient storage below
 30°C/86°F,  

no need to refrigerate.
Protéger de l’hum

idité et stocker am
biant à une tem

pérature  
inférieure à 30°C/86°F, Inutile de réfrigérer.
Proteger de la hum

edad alm
acenar a tem

peratura am
biente  

inferior a 30°C/86°F, no necesita refrigeración.
Proteggere dall’um

idità a tem
peratura am

biente inferiore ai  
30°C/86°F, non occorre conservare in frigorifero.
Tegen vocht bescherm

en om
gevingstem

peratuur en bew
aren bij  

tem
peraturen onder 30

°C/8
6°F, hoeft niet gekoeld te w

orden bew
aard.

A
ustralian 

Em
ergo A

ustralia, Level 20, Tow
er II 

Sponsor
D

arling Park, 201 Sussex Street
Sydney N

SW
 2000, A

ustralia

skin adhesive
H

ochvisköser H
autkleber

H
igh viscosity skin adhesive

Colle à usage cutané haute viscosité

A
dhesivo tisular de alta viscosidad

A
desivo topico cutaneo ad elevata viscosità

H
uidlijm

 m
et zeer hoge viscositeit
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